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Strokovno mnenje 

 

Eno izmed osrednjih vlog srednje/dolgoročno vzdržne pripravljenosti in odzivanja na okužbe z virusom 

SARS-CoV-2 v Sloveniji predstavlja cepljenje proti covidu-19 (1, 2). 

 

Cepljenje proti covidu-19 ostaja najučinkovitejši ukrep za obvladovanje covida-19 in preprečevanje 

težkih potekov bolezni. Pričakovati je, da bo virus SARS-CoV-2 še naprej krožil med prebivalstvom, zato 

je potrebno vzdrževanje čim višje precepljenosti proti covidu-19, predvsem v rizičnih skupinah 

prebivalstva in obnavljanje imunosti s poživitvenimi odmerki (zadnjih) prilagojenih cepiv v ustreznih 

intervalih (3, 4, 5). 

 

Na podlagi zgoraj zapisanega DP5 podaja naslednje usmeritve in predloge, ki naj bodo zagotovljeni na 

nacionalnem nivoju: 

 

1. Sprotno posodabljanje priporočil za cepljenje proti covidu-19 skladno z najnovejšimi spoznanji. 

 

Še naprej je potrebno redno posodabljanje in dopolnjevanje nacionalnih priporočil za cepljenje proti 

covidu-19 na podlagi skrbnega spremljanja aktualnih novosti o varnosti in učinkovitosti cepiv proti covidu-

19 ter glede na nova spoznanja in študije. Pri pripravi priporočil NIJZ tesno sodeluje s Posvetovalno skupino 

za cepljenje, v kateri delujejo številni strokovnjaki s področja cepiv in cepljenja.  

 

Aktualna Navodila in priporočila za cepljenje proti covidu-19 so dostopna na spletni strani NIJZ: 

https://nijz.si/nalezljive-bolezni/cepljenje/cepljenje-proti-covidu-19-za-strokovno-javnost/. 
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2. Aktivnosti za zvišanje precepljenosti proti covidu-19 v populaciji (dostopnost, prilagojena cepiva, 

komunikacija). 

 

- Dostopnost do cepljenja. 

Cepljenje proti covidu-19 mora ostati brezplačno in omogočeno vsem osebam, ki se želijo cepiti. 

Dostopnost do cepljenja naj se v največji možni meri približa uporabnikom/prebivalstvu, to pomeni na 

primer: na voljo naj bodo aktualne informacije o cepilnih mestih in njihovem delovnem času, pa tudi o 

razpoložljivem cepivu (v izogib razpršenosti po različnih spletnih mestih bi bila smiselna objava vseh 

zbranih informacij na skupnem mestu), dostop do cepilnega mesta je nujno omogočiti tudi gibalno 

oviranim osebam, organizacija cepljenja tako za oskrbovance DSO/PSVZ (z vključitvijo domskih zdravnikov) 

kot tudi za slabše gibljive/nepokretne osebe na domu (z vključitvijo patronažne službe). 

 

- Uporaba prilagojenih cepiv takoj, ko so na voljo. 

Razvoj cepiv proti covidu-19 je potekal hitro - vključno s cepivi, ki so prilagojena zaradi pojavljanja novih 

različic. Tudi v prihodnje je smiselno takoj pristopiti k dobavi novih, prilagojenih cepiv, jih čim prej 

distribuirati na cepilna mesta in na tak način vsem, ki se želijo zaščititi s cepljenjem, omogočiti prejem 

odmerka najnovejšega prilagojenega cepiva. 

 

- Spremljanje precepljenosti prebivalstva Slovenije proti covidu-19, spremljanje prijav domnevnih 

neželenih učinkov po cepljenju proti covidu-19 in spremljanje učinkovitosti cepiv v določenih časovnih 

intervalih iz realnih podatkov spremljanja. 

Tudi v prihodnje je smiselno sprotno spremljanje precepljenosti prebivalstva proti covidu-19 (interaktivni 

prikaz je dostopen na spletni strani NIJZ: https://www.cepimose.si/) in spremljanje prijav domnevnih 

neželenih učinkov po cepljenju proti covidu-19 (zadnje poročilo zajema podatke od 27. 12. 2020 do 31. 12. 

2022 in je na voljo na: https://nijz.si/wp-content/uploads/2022/12/Porocilo-NU-covid19_2022_48-

52_1.pdf). Pomembno je tudi spremljanje učinkovitosti cepiv, posebno ob pojavu novih različic virusa 

SARS-CoV-2. Raziskave o učinkovitosti cepiv (predvsem glede preprečevanja težkega poteka covid-19) bi 

bilo smiselno tudi v prihodnje opravljati v določenih časovnih intervalih, po možnosti iz realnih podatkov 

spremljanja bolezni in cepljenja v Sloveniji (6, 7). 

 

- Komunikacijska kampanja. 

Ves čas je smiselno vzdrževati kontinuirano komunikacijo z namenom ozaveščanja javnosti o cepljenju in 

pomenu cepljenja, naslavljati dezinformacije in odgovarjati na vprašanja strokovne in splošne javnosti. Na 

ta način se lahko postopoma zvišuje zaupanje v varnost in učinkovitost cepiv, kar lahko izboljša 

precepljenost predvsem rizičnih skupin. (8, 9) 

 

3. Aktivacija sistema množičnega cepljenja (če bi bilo to potrebno). 

V primeru, da se pokaže potreba po množičnem cepljenju (ko interes za cepljenje proti covidu-19 preseže 

zmogljivost obstoječih cepilnih mest), predlagamo aktivacijo sistema množičnega cepljenja (skladno s prej 

pripravljenimi algoritmi ukrepanja v takem primeru). 
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4. Globalna solidarnost glede cepiv proti covidu-19. 

V sklopu globalne solidarnosti predlagamo razmeram prilagojeno in količinsko smotrno naročilo odmerkov 

cepiv proti covidu-19 in v primeru viška donacijo preko COVAX mehanizma, ki v svetovnem merilu 

zagotavlja enakopraven dostop do cepiv proti covidu-19 povsod in za vsakogar, ki jih potrebuje (10).  
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Sprejem strokovnega mnenja 

 

Strokovno mnenje je bilo obravnavano na korespondenčni seji DP5: Cepljenje proti covid-19 dne  

23. 1. 2023.  

Do predloga se je opredelilo 16 članov DP.  

Rezultati glasovanja: ZA: 16  PROTI: 0 VZDRŽAN: 0 

 

 

Obravnava strokovnega mnenja na posvetovalni skupini (Izpolnjuje DP0: koordinacija) 

 

Strokovno mnenje je obravnavala posvetovalna skupina: DA NE 

Če da: 

 Strokovno mnenje je bilo na posvetovalni skupini obravnavano dne 24. 1. 2023. 

Posvetovalna skupina se je z mnenjem seznanila. 
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